



# 儿童节将至 四招培养孩子理财习惯

“六一”国际儿童节将至，儿童理财受到市场关注。如何利用现有常见的儿童理财方式，让孩子树立起正确的理财观，又为孩子未来的生活、教育积累财富，成为不少投资者关心的问题。

## 主要儿童理财渠道

常见的儿童理财渠道主要是儿童储蓄账户、亲子型基金定投和理财教育储蓄，三者各有优势。儿童储蓄账户应该是孩子理财的起点。目前关于少儿理财最多的产品是各类的儿童储蓄账户，未满16周岁的未成年人基本都可以在银行里开设自己的个人账户。

不过，对于这些账户来说，目前主要的功能还是储蓄。因此，父母为孩子开设儿童储蓄账户，更多是为了孩子能将平时节约的零用钱储蓄起来，培养孩子的理财观念。不过，有的家庭以孩子名义开设银行账户，根据孩子的年龄、家庭财务状况等因素，制定理财方案，分阶段存入银行。

亲子基金定投可以说是“最佳”儿童理财教育方式。“六一”儿童节里父母可以送给小朋友一份基金，并为孩子开立基金定投账户，这不仅能促使他们养成理财的理念，同时也可以在宝宝成长过程中随时获得所需要的收益。



测算显示，假定父母从孩子1岁开始，每月节约500元进行基金定投，一直坚持到孩子18岁时停止扣款。以美国标准普尔指数1948年12月31日至1966年12月30日历时18年的实际收益率测算，基金定投账户会积累23.67万元的资产。这笔资产对于孩子的升学、创业，都可以起到至关重要的支撑作用。

教育储蓄也是一种儿童理财方式。不少银行都针对在校的小学四年级(含)以上学生，开办教育储蓄业务，教育储蓄具有利率优惠和免征利息税的“双重优惠”。

参加教育储蓄的储户还在同

等条件下，优先得到助学贷款，因而受到欢迎。据悉，教育储蓄存期有1年、3年和6年共三档次。一般6年期教育储蓄适合小学四年级以上的学生；3年期教育储蓄适合初中以上的学生；1年期教育储蓄则适合高二以上学生开户。

## 四招培养理财习惯

有资料表明，中国的孩子是零花钱最多的，平均每人每月可达60元左右。而建立正确健康的金钱观将使孩子了解财富的意义与价值。正确的理财教育，不仅能教会孩子良好的金钱观念，懂得一

些基础的理财方法来管理金钱。

首先，最好训练孩子自己储蓄的习惯。比如，当孩子想买自己心仪已久的一个贵重物品时，父母最好教育孩子把零花钱储存，让孩子体验“积少成多”的乐趣，还可以让孩子体会到“有选择性消费”的意义。

其次，培养孩子正确的消费观非常重要。比如，让孩子通过自己的努力买自己想要的东西，并学会慎重地货比三家，改掉冲动购物的坏习惯。理财专家建议，最好让孩子设立一个账本，让孩子看看自己消费是否不合理。

第三，适度积累“生钱”经验，教给孩子一些如零存整取等理财技巧。当孩子达到一定年龄，让孩子接触一些投资类的模拟游戏或直接投资，让他们对投资开始有第一手经验。

而且，儿童理财可孩子和父母同时进行，父母每月给孩子一定数额的金钱，根据孩子的年龄，引导孩子进行理财实践，年龄较小的孩子可尝试储蓄，年龄较大的孩子可尝试购买基金、黄金等。

第四，目前不少孩子有大手大脚的习惯，必要的时候，父母也可以让孩子多了解下家庭的支出。他们会更加了解家庭如何运转，在支出前就会进行主动思考。

中欧首席财务官沙龙  
在青成功举办

苏嘉锡教授讲授企业如何风险管理

5月25日，中欧国际工商学院首席财务官(CFO)沙龙在青岛香格里拉饭店成功举办。近200位青岛企业高层管理者到场参加。

本次沙龙由中欧高层经理培训部主办，得到了中欧校友会青岛分会的大力支持。中欧国际工商学院会计学教授、EMBA学术副主任、中欧首席财务官课程主任苏嘉锡教授现场发表了题为“危机中的企业和企业中的危机”的主题演讲，就企业领导者如何在日益复杂的外部环境中提高企业内部控制，有效管理经营风险，提升经营业绩等问题与在场的众多企业高层管理者一起深入探讨。

中欧国际工商学院院长助理、高层经理培训部主任刘湧洁介绍说，中欧在国内目前拥有上海和北京两个校园、深圳教学中心，并在非洲加纳开设课程，创立第一个真正国际化的EMBA培训项目。此外，中欧在全国各地都有很多校友，在山东地区有约300人，青岛是中欧在北方地区除北京以外拥有最大的校友群体的地区。

据了解，中欧首席财务官(CFO)课程于2005年开设，至今已成功举办7届。为提供该课程学员更广阔的国际视野和学术讨论平台，中欧国际工商学院首次携手伦敦商学院(LBS)，共同推出2012全新中欧首席财务官(CFO)课程。课程将分为5大模块，其中主题为“把握增长机遇”的模块将赴伦敦授课，更好地帮助CFO了解在当今全球商业环境下，企业增长所面临的关键挑战与机遇。(崇真)

编辑：马瑞涛 组版：戴乐

# 《青岛财金》每周三与您相约

定位：精选每周财经资讯，网罗专家独到见解，帮助市民、客户创造价值。  
特色：省报眼光，青岛特色，用财富的视角立足财经第一前沿，金融、保险、证券、基金等鲜活资讯、深度报道、专家言论尽在其中.....



订版电话 0532-68872800

13176870071 13361296288